

СТАНОВИЩЕ

Относно: Конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент” в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, научна специалност „Клинична фармакология“ за нуждите на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, гр. Бургас, обявен в ДВ, бр.65/12.08.2022г.

От

Проф. д-р Мариета Петрова Георгиева, дм

Катедра Фармакология, токсикология и фармакотерапия, Факултет по Фармация,
Медицински Университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“- гр. Варна

член на научно жури съгласно Заповед №РД-349 г. на Ректора на Университет
„Проф. д-р Асен Златаров“

Единствен кандидат в обявения конкурс е д-р Светослав Валентинов Ценов, доктор по медицина, научна специалност „Социална медицина и здравен мениджмънт“.

Образование и Професионално развитие

Д-р Светослав Ценов завършва Медицинския факултет на Медицински Университет – София през 2006 г., където получава награда за 2-ри академичен резултат в курса по медицина. През 2009 г. завършва Специализация по Международни финанси към Стопанска академия, гр. Свищов. През 2019г. защитава докторат на тема „Медико-социална значимост на фамилната хиперхолестеролемия“ в България по „Социална медицина и здравен мениджмънт“ от НЦОЗА, София

Д-р Ценов започва своето професионално развитие през 2008 г. като Старши сътрудник Клинични изпитвания в INC Research. С годините придобива значителен опит във фармацевтичната индустрия, заемайки различни високи позиции в мултинационални компании на глобално и регионално ниво в сферата на мениджмънта, корпоративната стратегия, достъпа до пазара, връзките с институции, маркетинга, медицината като:

- Продуктов и търговски мениджър Онкология и ревматология (Санофи-Авентис България)
- Старши ръководител RX Отдел – Костно здраве, Нефрология, Диализа и Кардиология (Амджен България)
- Маркетинг директор Направление „Костно здраве“ за Централна и Източна Европа (Амджен Европа)
- Директор Достъп до пазара, връзки с институциите и здравна политика (Амджен Североизточна Европа)
- Медицински директор (Амджен България)

- Изпълнителен директор за България, Унгария и Румъния (Астелас Фарма)
- Старши стратегически директор (Астелас Развити пазари, Европа)
- Вицепрезидент, Глобален лидер Търговски постижения (Астелас Фарма САЩ)

В рамките на своя професионален път д-р Светослав Ценов придобива също така значителен опит в сферата на клиничната фармакология в качеството си на Старши сътрудник клинични изпитвания INC Research и Ръководител на клинични изпитвания в Амджен и Астелас.

От 2021 г. до момента д-р Светослав Ценов работи като асистент във Факултета по обществено здраве към МУ-София. Към момента специализира „Икономика на здравеопазването“ към МУ-Варна (Факултет по Обществено здраве).

Към момента д-р Ценов е и Управляващ директор на Сънлайт Хелт ООД, консултантска компания в сферата на здравеопазването.

Научно-практическа дейност

Д-р Светослав Ценов участва в голям брой научни и научно-практически разработки, сред които монография на тема „Нови подходи в лечението на фамилната хиперхолестеролемия“ 2022 г., както и 19 бр. научни статии на различни теми, повечето от които свързани със съвременните подходи в диагностиката и лечението на сърдечно-съдови заболявания и онкологични заболявания.

- 6 публикации, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация;
- 12 публикации и доклади, публикувани в нереперирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни токове;
- 1 монография/хабилитационен труд „Нови подходи в лечението на фамилната хиперхолестеролемия“

Научно-практическите приноси на д-р Ценов са предимно в сферата на сърдечно-съдовите заболявания и онкологията. Те са свързани с: Участие в създаването на регистър за пациенти с фамилна хиперхолестеролемия с цел проследяване в динамика на заболяването, както и определяне на риска от развитие на сърдечно-съдово заболяване; Участие в пилотни клинични изпитвания с цел оценка и въвеждане в страната на безопасни и по-ефективни липидопонижаващи терапии, които могат да бъдат използвани както в комбинация със статини, така и самостоятелно; Участие в процеса по обобщение на данните от клиничната програма на лекарството Еволокумаб към клиничната практика в България; Участие в проект за въвеждане на ранна диагностика и проследяване на пациентите с фамилна хиперхолестеролемия, както и превенцията на развитие на сърдечно-съдово заболяване при тях; Участие в разработването на Национален план за борба с рака; Участие в процеса по осъвременяване на скрининговите програми в страната за ключови онкологични

заболявания; Участие в разработването на научна програма, основана на съвременните подходи в диагностиката и лечението на различни онкологични заболявания.

Учебно-преподавателска дейност

От 2021 г. до момента д-р Светослав Ценов работи като асистент във Факултета по обществено здраве към МУ-София.

В допълнение към учебно-преподавателската дейност през годините д-р Ценов често бива канен като лектор в международни и национални форуми на теми като генни и клетъчни терапии, иновативни модели на разработване на нови молекули, тенденции в развитието на клиничните изпитвания. Сред форумите, в които взема участие, са: Webit, Manager Global Conference, Global Pricing Summit, CEE Digital Summit, ISPOR България, ISPOR Хърватия, ISPOR ЦИЕ и др. Тези участия му дават допълнителен опит и балансиран подход в преподавателската дейност.

Експертна дейност и членство в научни и други организации

Богатата експертиза на д-р Светослав Ценов му дава възможност да участва в редица ключови проекти и организации. През годините той е бил член на работната група на EFPIA за Централна и Източна Европа, председател на УС на ARPHARM, съпредседател на Комисията по здравеопазване на AmCham. Понастоящем е член на Форума на българските бизнес лидери.

Към момента д-р Ценов е сред членовете на работната група на МЗ, натоварена с изготвянето на Националния план за борба с рака. Той е също така сред членовете на УС на Българското онкологично научно дружество.

Заклучение

Биографичните данни ясно открояват системното развитие и професионално усъвършенстване на д-р Светослав Ценов. Кандидатурата отговаря на всички изисквания.

След запознаване с представените материали и научни трудове, анализ на тяхната значимост и съдържащи се в тях научни, научно-приложни и приложни приноси, намирам за основателно да дам своята положителна оценка и да препоръчам избора на д-р Светослав Валентинов Ценов, д.м. да заеме академичната длъжност „Доцент“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, научна специалност „Клинична фармакология“.